

Pedagogická fakulta
Univerzita Hradec Králové
Hodnocení diplomové práce

Posudek oponenta práce

Jméno autora: Bc. Jana Kholová

Název práce: Využití Evropské dobrovolné služby v oblasti zájmového vzdělávání

Vedoucí práce: Mgr. Irena Loudová, Ph.D.

Oponent práce: Mgr. Gabriela Caltová Hepnarová, Ph. D.

Tematické zaměření práce koresponduje se studovaným oborem. Oblast dobrovolnických aktivit dnes patří ke klíčovým tématům sociální a vzdělávací činnosti.

Soulad tématu práce se studovaným oborem: Téma má přímou souvislost s praxí studovaného oboru.

Charakter empirického šetření: Autorka předkládá kvalitativně orientované výzkumné šetření vlastní konstrukce. Přehledně seznamuje čtenáře s výzkumným plánem, organizační i etickou stránkou výzkumu. Zvolené postupy odpovídají strategii, kterou se autorka rozhodla využít. Výstupy šetření jsou přehledně prezentovány.

Rozsah práce: Odpovídá požadavkům, předloženo je 86 stran textu. Rozsah práce se pohybuje na horní hranici, v textu však nejsou nadbytečné pasáže. Je patrná velká osobní angažovanost autorky.

Použitá literatura: Pro zpracování tématu byla zvolena odpovídající literatura.

Počet uváděných titulů a zdrojů je dostatečný, činí 58 dokumentů či odkazů. V případě internetových zdrojů jsou v některých případech citovány různé sekce jednoho webu, nejedná se však o tendenční navýšení počtu zdrojů.

Citace v textu: Text je vytvořen jako propojený soubor poznatků a informací, které autorka čerpá z relevantní literatury. V oblasti práce s citační normou vidím drobné nedostatky, celkově ji ještě považuji za přijatelnou. Např. kapitola 1.2 *Historie dobrovolnictví ve světě* obsahuje delší pasáže textu, u kterého není uváděn zdroj. V dalších částech práce již tento problém není. **Prosím o objasnění odkud texty pocházejí.**

Cíl práce a jeho naplnění: Cíl práce autorka nepřímě nastiňuje v úvodní části textu, kde jej však spojuje pouze s výzkumnými aktivitami (s. 12). **U obhajoby prosím o pokus formulovat cíl celé diplomové práce.**

Shoda s antiplagiátorským systémem: Míra podobnosti s jinými texty činí 15 %. Shody v rámci jednotlivých dokumentů jsou maximálně v rozsahu 2,9 %, celkem byla podobnost nalezena s 31 dokumenty. Oblast podobnosti je detekována převážně pod hranicí 1 %.

Formální stránka práce je na přijatelné úrovni.

Jazyková, stylistická a gramatická stránka práce odpovídá požadavkům.

Využitelnost pro praxi je limitovaná zaměřením práce, využitelnost by byla myslitelná v případě podpory DDM v jeho snahách rozvíjet aktivity ve spolupráci s EDS.

Otázky a témata k diskusi:

- 1) Viz dotazy v textu.
- 2) Domníváte se, že by zapojení dobrovolníků prostřednictvím EDS mohlo tvořit trvalou součást aktivit DDM? Uveďte rizika i benefity, které to má.

Celkové zhodnocení:

Text práce je zpracován na odpovídající úrovni. Autorka se zaměřuje na stěžejní informace, které souvisejí s jejím tématem. Text dílčích kapitol je vytvořen za pomoci několika zdrojů, způsobem zpracování jde o zdařilý kompilát. Autorka prokázala také základní schopnost realizovat samostatně výzkumný záměr.

Výsledné hodnocení: A B C D E F

Datum: 20.5.2022

.....
Podpis vedoucího práce